

特色文旅项目点亮沈城东部夜经济

前9个月,大东区文旅产业营业收入同比增52%

本报讯 记者金晓玲报道 以汽车产业闻名的沈阳市大东区又添一张新“名片”。今年以来,大东区依托杨宇霆公馆、孙烈臣公馆、赵尔巽公馆启动的文化旅游项目相继投入运营,短时间内就人气倍增。记者10月22日获悉,到2020年底,该区将完成19处文物及历史建筑腾迁工作,通过实施一系列文旅项目,用文化之光点亮沈城东部的夜间经济。

大东区被称作沈阳乃至辽宁民族工业的发祥地,区内历史遗存众多、人文景观独特,奉天银元局、大东铁工厂、全国最大的东北三省兵工厂等均诞生在这里。按照沈阳市委城区经济工作会议确定的产业定位,大

东区将文旅产业作为补齐现代服务业短板的重要抓手,通过对区内现有21处文物、38处历史建筑、50个“老字号”、9处“老地方”的摸底调查,编制了全区文化旅游产业发展规划。

今年以来,大东区共腾迁文物、历史建筑5处,面积达0.45万平方米,为文旅产业项目的保护利用奠定了基础。目前,堂子庙巷历史文化风情街区修缮工程已经启动,预计年底前完工;在王明宇公馆和大东铁工厂原址启动建设区史馆和民族工业文化博物馆,现已开始收集相关资料和文物;杨宇霆公馆·奉天往事文化茶苑、孙烈臣公馆名人故居展览馆、赵尔巽公馆民国文化展览馆已经运

营,大东区特色夜间经济初具规模和影响力。今年1月至9月,全区文旅产业完成营业收入1.04亿元,同比增长52%。

2020年,大东区将加大历史文化资源资产“腾笼换鸟”的力度,计划在沈阳汽车城汽车小镇内规划建设涵盖从幼儿园到高中的全序列教育基地,迁入一所重点高中,并将占用吴俊升公馆、奉天府右翼官学旧址、天齐庙等文物及历史建筑的14家党政机关和企事业单位腾迁,实现集中办公,彻底完成全区1.65万平方米文物及历史建筑的腾迁工作。在此基础上,重点实施“一路一街一镇三园”六大文旅项目,点亮沈

城东部夜间经济。

据了解,“一路”是将大东路打造成文化旅游观光路;“一街”是将吉祥步行街打造成集北运河水岸风情景观、现代文化休闲、大众购物消费于一体的特色商业街;“一镇”是将和睦路工人住宅建筑群打造成“文化金融+智慧科技”产业小镇;“三园”是将军民融合产业联盟航空中心园升级为“航天产品+军民融合+文创文旅”特色产业园,将喜园婚礼文化主题公园升级为集婚嫁产业、文化旅游、大型水舞秀表演于一体的文化产业园,将“肇新窑业”民族工业文化品牌与法库县陶瓷产业相结合,打造陶瓷文化创意产业园。

以帮扶的“勤”“实”换脱贫的扎实

李万东

北方时评

10月23日本报刊登的《第一书记“五进马家店”》一文,张国通的“勤”与“实”,在驻村干部中间引发热议。

业精于勤。“第一书记”张国通之所以得到群众的理解和支持,是因为他真正俯下身、沉下心,通过“五进”乃至更多“下访”,和当地村民打成一片。在与村民的勤交往、多交流中,精准掌握大家的所思所盼,把工作做到了群众的心坎上。

口说不如身行。张国通之所以能在脱贫攻坚一线取得成绩,带领村民走上富裕路,就是因为他干事实实在在,摸准群众的想法,尊重党员的意见,用公平、公正的原则处事办事,大家自然心气高涨、干劲儿满满。

脱贫攻坚是一场必须打赢打好的硬仗。任务能否完成,关键在人,在党员队伍的作风,在干部群众的状态。在这场关乎群众福祉的决战中,党员干部尤其是基层党员干部,冲在脱贫攻坚第一线,是离贫困群众最近的人,是决胜全面建成小康社会的基础保障。驻守乡村的“第一书记”,更要做好富民奔小康的“领头羊”,脱贫攻坚的“急先锋”。

路不行不至,事不办不成。和张国通一样,现在太多的“第一书记”和基层党员干部通过真抓实干、埋头苦干,在广袤田野施展作为。

其实,党的政策再好,也要靠落地落实才能精准见效。在带领群众脱贫的过程中,增进与群众的感情,增强做好工作的本领,才算是派驻干部在火热实践中经受了历练。幸福都是奋斗出来的,只有带领乡亲们成功致富,才算是基层党员干部在困难和压力面前勇于担当、敢于应对挑战。其中,唯有做到“勤”,才能既扶智又扶志;唯有做到“实”,才能既输血又造血。

随着脱贫攻坚的深入开展,广大派驻干部和基层党员必须转变作风不懈怠,落实责任不松劲。通过帮扶工作的“勤”与“实”,在脱贫攻坚中努力搭平台、找路子,通过各种行之有效的途径,化解生活生产中的难题,确保扶贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。通过大家的“勤”与“实”,也一定可以铺就贫困群众全面小康的康庄大道,让他们在致富路上继续奔跑,奔向更加富裕幸福的美好生活。



速览 SULAN

2019年科技成果直通车驶入大连

本报讯 记者杨丽娟报道 10月24日,由科学技术部火炬中心、大连市科学技术局、深圳证券交易所联合主办的2019年科技成果直通车(大连站)活动在大连举办,来自中科院大连化物所、沈阳自动化研究所、大连理工大学、东北大学、沈阳工程学院的9个创新团队参加路演活动,现场发布了多项高水平科技成果。

科技成果直通车是由科技部火炬中心联合深圳证券交易所与地方科技主管部门共同打造的具有全国影响力的科技成果转化公共服务平台。本次活动旨在推进大连市先进装备制造业的转型升级和高质量发展,探索高水平科技成果与高质量科技企业实际需求的精准对接机制,促进一批符合产业需求方向、具有明确市场前景的科技成果加速转化落地。



“工匠杯”玉石雕工大赛全国赛在阜新落幕

本报讯 记者侯悦林报道 2019省职工技能大赛暨“工匠杯”玉石雕工大赛全国邀请赛日前在阜新市落幕。来自全国的50名玉石雕刻能工巧匠参加此次大赛,经过4天的激烈角逐,阜新选手于杰获得冠军。

阜新是全国玛瑙制品集散地,是享誉中外的“世界玛瑙之都”,玛瑙加工是阜新独具魅力的特色产业和城市名片。为全面提升玛瑙雕刻队伍的整体素质,阜新市总工会从2011年起连续7年开展玛瑙专业技能竞赛,培养出于杰、陈坤、李楷等玛瑙雕刻技术状元,并在全国大赛中屡获殊荣。大赛期间,阜新市玛瑙产业职工培训基地揭牌。

大连东软信息学院获“学创杯”大赛一等奖

本报讯 在日前举行的第六届“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛决赛中,由大连东软信息学院学生关彦、李雨刚、魏永辉作为参赛代表的ERP沙盘社团,经过6轮激烈角逐,荣获全国总决赛一等奖。

“学创杯”大赛是由教育部高等学校国家级实验教学示范中心联席会主办的传统赛事。大连东软信息学院代表队经过省赛选拔,从全省72所高校、116个队伍中脱颖而出,以省赛第一名的成绩晋级全国总决赛,与155所高校的参赛代表队同台竞技。

孙亚宁 本报记者 杨丽娟

辽港集团刷新多项作业纪录

今年前三季度,辽宁港口集团在加快改革创新、融合发展的目标指引下,多家码头公司加强业务协作,积极抢抓新货源、拓展新业务、开辟新航线,不断刷新历史同期生产作业纪录,各项生产指标硕果累累。

1月至9月,辽港集团累计接卸各类船舶近1.7万艘次、装卸火车114万余列,其中40万吨级矿石船

27艘次、15万吨至30万吨级矿石船190艘次、VLCC油轮111艘次、LNG船舶33艘次、超大型集装箱船89艘次。

图为10月22日,航拍摆满集装箱货物的辽宁港口集团大连集装箱码头。

本报记者 万重 摄

品牌强农看辽宁

盘锦农业打生态牌走品牌路

盘锦大米品牌价值525.7亿元,居辽宁区域品牌价值第一名

本报讯 记者刘永安报道 新米上市,盘锦柏氏米业订单不断,尤其是“生态蟹田大米”销售火爆。盘锦利用生态优势,有计划、有步骤地推广独具地方特色的品牌农产品,增加农产品附加值,提升现代高效农业的知名度、美誉度,带动农业转型升级。

水稻、河蟹是盘锦两大支柱产业。盘锦加大科技投入,使水稻、河蟹两大产业向生态化、高效化发展。盘锦紧紧依托“国家级生态示范区”和“国家有机食品生产示范基地”的优势,积极推广“稻蟹共生”模式,形成一条生态循环的生物链,为生产优质水稻和河蟹提供了良好条件。今年,盘锦稻蟹共生种养面积达68.5万亩,比2018年增加10.5万亩。

盘锦市充分利用海淡水水资源,大力发展生态蟹苗孵化。盘锦光合蟹业公司的蟹苗市场占有率全国第一,并获得河蟹行业第一个全国驰名商标。盘锦已成为全国最大的河蟹种苗生产基地。盘锦市还实施了河蟹放流野养的生态新模式。从2010年起,盘锦每年都放流人工蟹苗,在恢复生态平衡的基础上,提升了河蟹的品质。

盘锦大米、河蟹的优良品质,为品牌建设打下了坚实基础。盘锦以创建国家农产品质量安全市为契机,切实加强农产品质量安全监管,全面完善市、县、乡、村四级农产品质量安全监管服务和市、县、乡三级检测体系建设,实现了全域、全面、全程监管覆盖。盘锦市建立了农产品质量追

溯体系。盘锦垦区作为全国地方垦区的唯一代表,被列入优势农产品质量追溯整体推进试点,辽禾米业、柏氏米业、锦珠米业3家大米加工龙头企业被列入全程追溯单位。消费者通过手机扫描二维码,就可了解产品的“出身”和各项检测指标及产品名、产品特征、产地、种植人、生长周期、生产商及其联系方式等详细内容。

多年的农产品品牌建设,提升了盘锦农产品品牌的影响力。盘锦大米、盘锦河蟹的品牌价值在全省乃至全国具有较强的知名度和品牌溢价能力。在2018年的区域品牌评价中,盘锦大米品牌价值达525.7亿元,稳居辽宁区域品牌价值第一名;盘锦河蟹以品牌价值295.49亿元位居第三名。

朝阳首次试种鲜姜喜获丰收



试验田里鲜姜喜获丰收。

本报特约记者 李松娟 摄

本报讯 记者张辉报道 10月21日,在朝阳市龙城区大平房镇东街村的鲜姜生产基地里,40多名建档立卡贫困户正忙着把出姜机刚刚起获的鲜姜装到筐里,运输车辆来来回回将鲜姜运到新建的储藏窖中。东街村首次试种鲜姜喜获丰收,亩产近5000公斤,参与收获的人们个个脸上绽放着喜悦的笑容。

村党支部书记金民说,生姜在我国中部、东南部至西南部各省份广为栽培,在朝阳还从来没有听说过有姜

的先例。这个种植鲜姜项目是该村成立的龙城区赢汇土地合作社首次引进的,共试种鲜姜3.33公顷,预计收获24万公斤。

龙城区赢汇土地合作社成立3年来,从农民手中流转土地近70公顷,用于种植优质小米、小麦、玉米等。参与土地流转的建档立卡贫困户不仅可以得到每亩600元的土地流转费用,年底拿到合作社的分红,还可以通过打工赚取每天100元的工资。土地种植鲜姜,每亩收入有八九千元,是原来种玉米的10倍。

“讲文明树新风”公益广告



带福回家

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国圆梦 家家有福

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸